



Tatenický zpravodaj

7. 4. 2023

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 2/2023, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Svoz velkoobjemového odpadu, kontejner na BRO

Kontejner pro svoz velkoobjemového odpadu bude přistaven jako obvykle u hasičské zbrojnice od pátku 14. dubna do neděle 16. dubna. Do kontejneru můžete odkládat nábytek, matrace, koberce, keramiku, lino apod. Na horní konec obce (u Kesselgruberů) jsme umístili nový zelený kontejner na biologicky rozložitelný odpad. Připomínáme, že kontejner slouží pro drobný biologický odpad z domácnosti nebo zahrady. Nepatří sem silné větve stromů nebo pařezy, stavební ani jiný odpad.

Aktuální stav investičních akcí a projektů

Na připravovanou stavbu „Chodníky – 4. etapa ke Krasíkovu“ byla dokončena projektová dokumentace a zahájeno územní a stavební řízení na MÚ v Lanškrouně. Po vydání stavebního povolení bychom chtěli podat žádost o dotaci z IROP.

Práce na stavbě „Garáž pro dvě užitková vozidla“ pokračují. V dubnu bude hotova hrubá stavba. Dokončení celé stavby je plánováno na konec června. Bohužel pravděpodobně do té doby ještě nebudeme mít pro tuto budovu hotovou přípojku elektřiny, kterou zajišťuje společnost ČEZ Distribuce.

Komunální techniku jsme rozšířili o nové zařízení – traktorový nosič kontejnerů. Budeme tak moci sami s traktorem vyvážet velké zelené kontejnery na biologický odpad. Cena traktorového nosiče kontejnerů je 384.750 Kč bez DPH.

Opravu místní komunikace v Kátru (k Šubrtovým) včetně nového mostu přes potok bude provádět f. EKOZIS Zábřeh, která uspěla ve výběrovém řízení s nejnižší nabídkovou cenou 3,18 mil. Kč. Práce budou zahájeny v květnu.

Zavedení MUNIPOLIS – Mobilního Rozhlasu

Milí spoluobčané,

spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat jako zprávu do aplikace, e-mailem nebo i SMS. Služba je pro vás zdarma. Přednostně však budeme využívat zprávu do aplikace nebo na e-mail, protože za ty nic neplatíme.

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

- Upozornění na krizové situace – např. výpadky energií, dopravní uzavírky apod.
- Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, přerušení dodávky vody, elektřiny, změna otevírací doby pošty, digitalizované hlášení z amplicionů apod.
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce.
- Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách.
- Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi.

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (*např. kultura, doprava, majitelé zvířat*). Doporučujeme vyplnit také vaše telefonní číslo a číslo

popisné, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště apod.). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

Přihlaste se k odběru informací na stránce: <https://tatenice.municipolis.cz/registrace>

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu. Rádi vám pomůžeme.

Po registraci si ve svém mobilu vyhledejte (např. přes Obchod Google Play) aplikaci Munipolis a tu si do svého mobilu nainstalujte.

Fotografická soutěž 2023

Svazek obcí Lanškrounsko vyhlásil už třetí ročník fotografické soutěže LANŠKROUNSKO 2023, tentokrát v kategorii ŽIVOT NA LANŠKROUNSKU V ROCE 2023. Předmětem soutěže jsou fotografie ze života v regionu Lanškrounska v roce 2023. Soutěžní fotografie musí pocházet z obcí regionu Lanškrounska. Pravidla fotografické soutěže jsou zveřejněna na stránkách naší obce.

Pozvánka na Den matek

Obecní úřad a základní a mateřská škola zvou všechny maminky, babičky, prababičky, tetičky na tradiční oslavu svátku matek, která se koná **v neděli 14. května od 14 hodin** na zámku. Těšit se můžete na program, který pro Vás připravily děti ze ZŠ a staršího oddělení MŠ se svými učitelkami.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva z činnosti Základní a Mateřské školy Tatenice, 4/2023

Slovo ředitele školy

Vážený občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky na začátku druhého pololetí školního roku 2022/2023. Zima je za námi, a ačkoliv to venku nevypadá, nastává jaro. My jsme se v zimě neuložili k zimnímu spánku, ale pilně jsme pracovali, učili se, tvořili a hráli si. Kromě pravidelné výuky jsme organizovali a zúčastnili se mnoha výukových, vzdělávacích, společenských, sportovních a kulturních akcí.

V měsíci únoru probíhala na naší škole kontrola České školní inspekce. V inspekční zprávě bylo konstatováno: „Škola má stanovené vize a strategie rozvoje, které jsou realistické a podporují všestranný rozvoj dětí, žáků a profesní růst pracovníků školy. Jsou v souladu s koncepcí aktuálních vzdělávacích programů.“

V měsíci březnu jsme podali žádost o evropskou dotaci Šablony JAK, která bude sloužit k podpoře vzdělávání pracovníků a podpoře asistence a organizace ve škole.

Snažíme se navázat lepší spolupráci mezi rodiči, žáky a učiteli na ZŠ, a proto jsme zavedli od dubna 2023 místo třídních schůzek společné osobní setkávání „Triády“.

Zápis do první třídy ZŠ bude probíhat 12. 4. 2023 od 14-16 hod., zápis do MŠ bude 3. 5. 2023 od 10-15 hod.

V obou těchto termínech budou probíhat dny otevřených dveří pro veřejnost.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Školní rok je již ve své druhé polovině. Každý rok pro děti připravujeme pestrou nabídku zajímavých akcí a aktivit. Některé z nich již proběhly, na spoustu dalších se děti mohou těšit do konce školního roku.

V lednu jsme společně využili sněhovou nadílku k uspořádání tradiční „Zimní olympiády“ na zahradě mateřské školy. Olympiáda se vydařila, děti z obou tříd si ji užily a za odměnu dostaly medaile a diplomy. V tomto měsíci proběhl v mateřské škole i naučný program

„Papoušci“. Děti se o životě papoušků dozvěděly mnoho zajímavého. V únoru naši mateřskou školu navštívilo divadélko JO-JO s pohádkou „O neposlušných kůzlátkách“ a proběhl také společný maškarní karneval v MŠ. V polovině února nás navštívila Česká školní inspekce, která v mateřské škole neshledala žádné větší nedostatky.

V březnu proběhla návštěva předškoláků v 1. třídě ZŠ. Děti si společně zahrály hry a prvňáčci předvedli svým mladším kamarádům, co se již naučili. Koncem března začal pro všechny děti z MŠ plavecký výcvik v plaveckém areálu ZŠ Dobrovského v Lanškrouně. Celkem proběhne 10 lekcí. Odvoz máme zajištěný autobusem od mateřské školy na bazén a zpět. Děkujeme OÚ Tatenice za finanční příspěvek na dopravu na bazén pro děti.

V druhé polovině března jsme se všichni v MŠ začali připravovat na Velikonoce. Nechybělo velikonoční tvoření a koledování. V dubnu bude zápis do 1. třídy ZŠ, na který se budoucí prvňáčci už těší. V květnu proběhne zápis do mateřské školy. U této příležitosti bude v MŠ probíhat i Den otevřených dveří.

Kolektiv mateřské školy přeje všem krásné a slunečné jaro.

Alena Koppová

1. stupeň

Spolupráce ZŠ a MŠ

Koncem února se vzájemně navštívili děti z mateřské školy a žáci 1. ročníku. Společné setkávání se těšilo jejich velkému zájmu. Školáci zavzpomínali na školku a děti ze školky se podívaly, co je čeká příští rok ve škole.

Návštěva místní knihovny

Žáci 3. ročníku pravidelně navštěvují místní knihovnu. V únoru se podívali do knihovny společně s nimi i prvňáci. Knihovnu mají v plánu navštívit i ostatní ročníky.

Rozvoji čtenářské gramotnosti věnujeme na 1. stupni velkou pozornost. Ve třídách máme čtenářské koutky. Děti mají tak možnost číst knížky, které si samy vyberou. Snažíme se pracovat i s rozličnými interaktivními programy, které jsou zaměřeny na tuto oblast.

Zimní hrátky na ledu a na sněhu

Děti, které navštěvují Klub šikovných dětí, se v únoru vydaly do Haly B. Modrého v Lanškrouně a učily se bruslit. Všem se podařilo tuto dovednost zvládnout a věříme, že budou v bruslení pokračovat i v příštím roce.

Přestože byla letos mírná zima, žáci ze 4. ročníku si počkali na den, kdy bylo sněhu dostatek, a vyrazili autobusem do Strážné, kde si užili bobování.

Beseda s hasiči

V pondělí 6. února se uskutečnila beseda se třemi členy místního hasičského sboru. Žáci se dozvěděli spoustu zajímavých a důležitých informací.

Na konci měsíce února navštívili žáci 5. ročníku hasičskou zbrojnici a svezli se hasičskými auty.

Všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu těchto setkání moc děkujeme.

Preventivní program

Ke konci března navštívily žáky z 2. ročníku lektorky s preventivním programem Stonožka, který byl zaměřen na zlepšení vztahů ve třídě a respektování se navzájem.

Mgr. Radomíra Divišková

2. stupeň

Pro žáky 2. stupně jsme na 2. pololetí připravili řadu zajímavých programů.

Vzdělávací programy

V lednu 6. třída navštívila Brno a prohlédla si výstavu Tutanchamon, jeho hrobka a poklady.

Na přelomu ledna a února se 16 žáků 6., 7. a 9. ročníku zúčastnilo lyžařského výcvikového kurzu v Říčkách, kde zdokonalovali své lyžařské dovednosti. Deváťáci absolvovali jednodenní Projektový den mimo školu v Pevnosti poznání v Olomouci. Zde v programu Architekti budoucnosti rozvíjeli různé kompetence a spolupráci. V planetáriu se podívali na film o vesmíru a vyzkoušeli interaktivní exponáty v expozicích.

V březnu se žáci online připojili k programu ČEZ Virtuálně v elektrárně. 6. ročník se seznámil s obnovitelnými zdroji energie, 7. ročník s distribucí elektrické energie do sítě. Osmáci navštívili jadernou elektrárnu Dukovany a deváťáci si prohlédli jadernou elektrárnu Temelín. Získané poznatky uplatnili v závěrečné vědomostní soutěži a některým se podařilo získat pěkné ceny. 24. března nás navštívila zástupkyně SŠ gastronomické a technické Žamberk. V rámci volby povolání seznámila žáky 7. a 8. třídy se školou, studijními a učebními obory a s možností uplatnění absolventů v praxi. Velký úspěch u žáků mělo závěrečné zdobení a ochutnávání perníčků. Osmáci a deváťáci navštívili výstavu o modrotisku a tradici textilní výroby na Lanškrounsku v Muzeu Lanškroun a v navazující tvořivé dílně si prakticky vyzkoušeli, jak se dělá modrotisk. Několik žáků z 9. třídy se zúčastnilo akce I-KAP II, kterou každoročně pořádá pro okolní školy SŠ a SOU Lanškroun a tématem je technické vzdělávání.

Na další měsíce máme naplánováno například divadelní představení Balada pro banditu v Lanškrouně, Projektový den mimo školu v ZOO Praha pro 6. třídu aj.

V polovině dubna čekají žáky 9. třídy přijímací zkoušky a přijímací řízení na SŠ a SOU. Přejeme všem hodně úspěchů při zkouškách a při přijetí na vybrané školy.

Preventivní programy

V lednu žáci 6. – 9. třídy absolvovali online besedy a testy na téma Odpovědnost mládeže za protiprávní činy, v únoru besedu s místními hasiči na téma protipožární prevence.

V březnu v 9. třídě proběhl program Krok za krokem zaměřený na prevenci rizikového chování v třídním kolektivu a posílení tolerance mezi žáky. Během dubna a května tento program absolvují i žáci 6., 7. a 8. ročníku. V posledním březnovém týdnu celý 2. stupeň navštívil Kino Lanškroun, kde probíhalo promítání dokumentárních filmů a besedy v rámci mezinárodního festivalu Jeden svět. Tuto akci každý rok pořádá nadace Člověk v tísni a je zaměřena na lidská práva.

V květnu se žáci 6. a 8. třídy zapojí do akce Preventivní vlak bezpečné železnice v České Třebové, která se zaměřuje na bezpečnost v dopravě a 1. pomoc.

Historicko-turistický kroužek

V lednu jsme se podívali do Poděbrad, kde jsme navštívili Filmové muzeum a lázeňské centrum. Pokračovali jsme do Kolína a prohlédli jsme si významný gotický Chrám sv. Bartoloměje a kostnici.

V únoru jsme se vydali do Mladé Boleslavi do Muzea Škoda Auto a historického centra města.

V březnu jsme si prohlédli nově zrekonstruované expozice v Armádním muzeu v Praze na Žižkově a Vítkov.

Na duben plánujeme výlet do Teplic nad Bečvou – jeskyně a Hranická propast a v květnu navštívíme Brno – plavba lodí po přehradě a hrad Veveří.

Pokud se nám podaří získat dotaci z Pardubického kraje a od Obce Tatenice, máme na konec června připravený tradiční celodenní zájezd pro členy kroužku i ostatní žáky. Chceme navštívit Hornické muzeum Příbram, Orlík – plavba lodí po přehradě, Zvíkov a na zpáteční cestě Tábor.

PhDr. Jana Žáková

ZOD Žichlínek ve spolupráci s partnery vás zve na Den otevřených dveří na robotické farmě v Tatenici **v sobotu 13. května od 10 hod.** Součástí programu je prohlídka farmy, ukázka strojů společnosti KLAS Nekoř, hudba a zábava pro děti a bohaté občerstvení.

„Pálení čarodějnic“

TJ Sokol a ZŠ Tatenice Vás srdečně zvou **v sobotu 29. 4. 2023** na „Pálení čarodějnic“ na hřišti TJ. Bude zajištěno bohaté občerstvení, hudba. Sraz čarodějnic je v 18 hodin na hřišti. Pro čarodějnice jsou připraveny soutěže a drobné ceny.

Dětský den

Dětské centrum a TJ Sokol Tatenice Vás srdečně zvou na Dětský den, který se bude konat **v neděli 28. května** v parku u zámečku. Zápis dětí k soutěžím bude probíhat od 14:00 hod. do 15:00 hod. Zápisné 50 Kč. Kostýmy na téma Cesta kolem světa jsou vítány. Občerstvení bude zajištěno na nádvoří zámku. Na všechny se moc těšíme.

Opětovné umístění ve fotografické soutěži

Jako vloni, tak i letos proběhlo, za účasti starosty města Lanškrouna, dne 25. 3. 2023 vyhlášení výsledků fotografické soutěže, ve které se umístily naše dvě místní rodačky. Minulý rok to byla Markéta Knápková na 3. místě s fotografií menších kulturních památek na Lanškrounsku. Letos stejného výsledku dosáhla Radka Hrabalová s fotografií vázky na téma příroda Lanškrounska.

Za dobrou reprezentaci naší obce a zájem o její rozvoj jim proto patří blahopřání a poděkování.

Mgr. R. Hrabal

Fotbal na hřišti TJ Sokol – jaro 2023

KRAJSKÝ PŘEBOR I. A TŘÍDY – MUŽI

23.4.	NE	16.00	TATENICE	-	Zámorsk
7.5.	NE	16.00	TATENICE	-	České Heřmanice
21.5.	NE	16.00	TATENICE	-	Ústí nad Orlicí
4.6.	NE	16.00	TATENICE	-	FC JISKRA 2008
17.6.	SO	16.00	TATENICE	-	Svitavy B

OKRESNÍ PŘEBOR III. TŘÍDY - MUŽI "B"

22.4.	SO	16.00	TATENICE B	-	Žichlínek B
6.5.	SO	16.30	TATENICE B	-	Černovír
20.5.	SO	17.00	TATENICE B	-	Dolní Třešňovec
10.6.	SO	17.00	TATENICE B	-	Kláštorec nad Orlicí

OKRESNÍ PŘEBOR - DOROST

22.4.	SO	12.30	TATENICE	-	Svratka
6.5.	SO	13.00	TATENICE	-	Rváčov/H.Bradlo
20.5.	SO	13.30	TATENICE	-	Semanín/Rybník
10.6.	SO	13.30	TATENICE	-	Březová nad Svitavou

OKRESNÍ PŘEBOR - ŽÁCI

15.4.	SO	15.00	TATENICE	-	České Heřmanice
30.4.	NE	15.00	TATENICE	-	Rudoltice
14.5.	NE	15.00	TATENICE	-	Sázava
3.6.	SO	13.15	TATENICE	-	Česká Třebová B

Společenská kronika

Přivítali jsme do života:

Teodora Hubálka (16.11.)
Vanessu Štanglerovou (1.1.)
Teodora Kyselo (2.2.)
Maxmiliána Kolíska (25.3.)

Jakuba Tumakova (21.12.)
Jakuba Skálu (30.1.)
Lilly Antesovou (4.3.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

91 let Anna Pospíšilová
87 let Anežka Řeháková
83 let Emilie Bednářová
80 let Vlasta Šimková
70 let Josef Krivohlávek

88 let Vilém Suchomel
84 let Vlasta Dušková
82 let Jiří Smrkal
70 let Marie Berková
70 let Jarmila Krejčová

Rozloučili jsme se s:

Marií Knápkovou (1.2.)

Pavlem Kuttichem (21.2.)